



斩断盗割电缆线的黑手

——双清公安分局侦破邵阳经开区系列盗窃案纪实

记者 袁光宇

通讯员 谭迪

“真是太感谢双清公安了，你们快速破案，不但为我们挽回了经济损失，还为我们赢得了工程进度！”7月5日上午，承包邵阳经开区某工地电力施工项目的龚先生专程来到双清公安分局，向负责侦破电缆失窃案的专案组成员表示感谢。

今年6月底7月初，双清公安分局经过缜密侦查、连续奋战、精心布控，成功破获系列盗窃电缆案，抓获嫌疑人2名，涉案价值数百万元，助力优化邵阳营商环境，震慑涉企违法犯罪活动。

数家企业电缆被盗

“警察同志，我们这儿电缆线被剪断盗走了，又要重新买线、埋线、布线施工，这可怎么办？”5月22日，承包邵阳经开区某产业园电力施工项目的龚先生来到双清公安分局邵阳派出所报案时，痛心疾首地说道。接到报案，民警立即对周边20余家企业进行走访，发现近1个月内有4家企业发生过电缆被盗案件，不仅使企业损失惨重，而且严重破坏经开区的投资环境。

“营商环境，岂容破坏？”

双清公安分局党委高度重视，迅速从刑侦大队、邵阳派出所、高崇山派出所抽调精干警力，成立专案组开展侦查，安排巡逻大队加大对经开区企业周边地区的巡逻力度。为尽快侦破案件，专案组多次复勘现场，走访调查，对现场、外围以及卡口视频进行反复查看分析，但由于案发地点位置偏僻，人烟稀少，企业安防力量相对薄弱，案件线索非常有限，无法精准确定嫌疑人信息。

循迹追踪瓮中捉鳖

专案组随即转变思路，对同类案件进行串并分析。不久，一辆可疑的白色轿车进入警方视线。通过对车辆信息的深入调查，警方锁定嫌疑人李某海。民警对其活动轨迹仔细分析、反复研判，进一步摸清了其作案规律：多选择厂区大、保安少、位置偏的企业下手；作案时间为夜晚；有时一个月内作案多起。

据此，民警判断李某海最近将再次作案。于是，警方兵分几路，在经开区白马大道附近张网布控，并提前预警相关企业做好自身防范。经过3天3夜的蹲守，民警于6月30日晚上，将再次准备

实施盗窃的李某海当场抓获。

利欲熏心盗卖电缆

经查，嫌疑人李某海是一名电工，长期在经开区的建筑工地从事弱电工作。因利欲熏心，他用电工剪刀等作案工具，共盗窃电缆10余次，并将其低价卖给废品收购站老板李某兵，非法获利10万余元。李某兵在明知李某海送来的电缆线来路不明的情况下，贪图便宜，心存侥幸，铤而走险多次予以收购，使废品收购店沦为销赃窝点。

目前，嫌疑人李某海、李某兵均已被双清公安分局依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

“护航邵阳高质量发展，是我们公安机关义不容辞的责任。今后，在保护营商环境方面，我们将进一步加大预防和打击力度，确保邵阳经开区等重要场所的安全稳定。”双清公安分局党委书记、局长罗伟成表示。



守好老年人的“钱袋子”

——邵东检察干警开展沉浸式防范养老诈骗宣传掠影



检察干警与市民开展面对面宣传。

记者 袁光宇 通讯员 黄艳君

汇款，如无法辨别，可以拨打110报警求助。

场景五

6月24至28日，邵东市人民检察院精选养老诈骗典型案例，组织检察干警走进农家院落、社区、集市、公园等场所，为老年人送上一场关于防范养老诈骗知识盛宴。

场景一

“老人家，这个药吃了对身体好，能治百病、延年益寿。就是贵了一点，但它值这个价钱！”

检察官画外音：不要相信世上有能治百病的灵丹妙药，这其中一定潜藏着诈骗陷阱。老年人应擦亮眼睛，提高警惕，不给诈骗分子可乘之机。

场景二

“您好，您在上次的活动中中奖了，需要转一笔公证费给我们，才可以给您发奖金呢！”

检察官画外音：天上不会掉馅饼，更没有免费的午餐。老年朋友一定要注意增强防骗意识，收到类似的中奖信息不能相信，不要贪图意外之财，以免上当受骗。

场景三

“我们这个项目回报很高的，您把房子抵押贷款，再来投资，高投入就有高回报！”

检察官画外音：老年人须提高警惕，在日常投资理财过程中，不要盲目被高收益所诱惑，一方面，务必选择正规的投资渠道；另一方面，对于房产等大额投资项目一定要谨慎，尽可能多与家人或专业人士咨询商量后，再决定。

场景四

“我是市社保局的工作人员，您交了这笔钱，就可以一次性补缴清养老保险费，可以马上享受养老退休待遇！”

检察官画外音：接到陌生人电话，不要轻易相信，一旦陌生人在电话中提出汇款、转账、垫资等要求，要提高警惕，千万不要轻易

“我们这个旅游团，99元钱可以玩三天两夜，来回都是专车接送，食宿全包，最适合你们老人家参加了！”

检察官画外音：不合理价甚至免费的旅游活动，吸引老年人参团后，在旅游过程中会安排各种购物环节，将商品以远高于市场价格卖给老年人。对此，老年人要提高警惕，不能盲目相信低价旅游。

场景六

“我最近想要买点东西，但钱不够。你看你都是我老伴了，先挪点资金给我用用，可以吗？”

检察官画外音：“黄昏恋”骗局，其实就是“杀猪盘”骗局的一种，主要针对独身老人，利用网络发展成为网恋后，通过编造各种理由索要钱财，随后拉黑对方，完成诈骗。

场景七

“您把这个字画买回去收藏好，过几年就能翻几番，没准还能成为传家宝呢！”

检察官画外音：谨慎投资，理性收藏辨价值。千万不能因为贪小便宜而吃大亏，不要轻信花哨营销而掉入陷阱。

在接连数日的宣传活动中，邵东检察干警通过悬挂横幅、发放小册子并开展现场讲解等方式，反复向老年群众介绍养老诈骗的手法和危害，提醒他们在生活中要提高警惕，不要轻信不法分子的花言巧语，不贪图小利，遇事多与家人沟通或报警寻求帮助，守好自己的“养老钱”。

“下一步，我们检察院将进一步开展好防范和打击整治养老诈骗各项工作，以检察之力忠诚守护好老年人的‘钱袋子’。”邵东市人民检察院党组书记、检察长唐杰表示。

2022年“护航新蕾·共筑未来”未成年人关爱保护宣讲活动

新宁县妇联
 新宁县人民法院



6月27日下午，全国维护妇女儿童权益先进个人、新宁县人民法院副院长余辉，走进新宁县万塘乡中心学校，围绕校园性侵害、校园暴力、儿童拐卖等方面，通过“以案说法”的方式，为该校初一、初二年级的女生及部分家长共计100余人上了一堂生动的法治课。

记者 袁光宇 通讯员 杨红霞 摄影报道